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2.4.120 med elementarfall 

  

 

Givet 

𝐿   

𝐸𝐼   

𝑄   

 

Sökt 

Reaktionsmoment, 𝑤(𝐿/2) 

  

 

Lösning 

Frilägg och inför reaktionskrafter och reaktionsmoment 

  

 

Global jämvikt 

 

↑∶  −𝑉𝐴 − 𝑄 − 𝑉𝐵 = 0  

𝐴⃖ ∶  𝑀𝐴 −
𝑄𝐿

2
− 𝑉𝐵𝐿 − 𝑀𝐵 = 0 

 

Slutsats: 2 ekvationer, 4 okända 
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1. Hitta elementarfall att kombinera 

31.2.3 

 

31.2.5 

 

2. Superponera de valda lastfallen. 

Bestäm de två reaktionsmomenten via randvillkoret att vinkeln i kanten ska vara 0. 

𝜃𝑡𝑜𝑡(0) = 0 

𝜃𝑡𝑜𝑡 = −
𝑄𝐿2

24𝐸𝐼
+

𝑀𝐴𝐿

2𝐸𝐼
 

0 = −
𝑄𝐿2

24𝐸𝐼
+

𝑀𝐴𝐿

2𝐸𝐼
 

𝑴𝑨 =
𝑸𝑳

𝟏𝟐
= 𝑴𝑩 

OK. Nu kan vi bestämma utböjningen på mitten 

𝛿𝑡𝑜𝑡 = −𝛿1 + 𝛿2 

𝛿𝑡𝑜𝑡 (𝜉 =
1

2
) = −

5𝑄𝐿3

384𝐸𝐼
+

𝑀𝐴𝐿2

2𝐸𝐼
(

1

2
− (

1

2
)

2

) 

𝛿𝑡𝑜𝑡 (𝜉 =
1

2
) = −

5𝑄𝐿3

384𝐸𝐼
+

𝑄𝐿

12
∙

𝐿2

2𝐸𝐼
∙

1

4
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𝛿𝑡𝑜𝑡 (𝜉 =
1

2
) = −

5𝑄𝐿3

384𝐸𝐼
+

𝑄𝐿3

96𝐸𝐼
 

𝜹𝒕𝒐𝒕 (𝝃 =
𝟏

𝟐
) = −

𝑸𝑳𝟑

𝟑𝟖𝟒𝑬𝑰
 

 

Reaktionskrafter 

𝑅𝐴,𝑡𝑜𝑡 = 𝑅𝐴1 + 𝑅𝐴2 =
𝑄

2
+

(𝑀𝐴 − 𝑀𝐵)

𝐿
 

𝑹𝑨,𝒕𝒐𝒕 =
𝑸

𝟐
 

Via symmetri 

𝑹𝑩,𝒕𝒐𝒕 =
𝑸

𝟐
 

 

 


